



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

8 декабря 2020 года, № 256 (7727)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Праздничное поздравление народу Узбекистана

Уважаемые соотечественники!

От всей души поздравляю вас с большим праздником — 28-й годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан, выражаю вам свое глубокое уважение и наилучшие пожелания.

Дорогие друзья!

В связи с пандемией коронавируса в нынешнем году мы, к сожалению, не сможем провести масштабные торжественные мероприятия, посвященные Дню Конституции. Но, несмотря на это, всем сердцем ощущаем радость и величие этого праздника. Его с воодушевлением отмечают в трудовых коллективах, образовательных учреждениях и махаллах.

Четыре года назад, опираясь на положения и принципы Конституции, мы приняли Стратегию действий и начали реализацию широкомасштабных ускоренных демократических реформ. Их правовой основой стали внесенные в Конституцию 7 изменений, принятые 5 кодексов и около 250 законов.

За прошедший короткий срок коренным образом изменилось в политико-правовом и социально-экономическом плане наше общество, мировоззрение людей, каждый соотечественник вносит достойный вклад в развитие страны. Все это является свидетельством жизнеутверждающей силы и большого потенциала нашего Основного закона.

Сегодня наш народ, опираясь на этот огромный потенциал, мужественно преодолевает нелегкие испытания и самоотверженно трудится во имя построения нового Узбекистана — свободной, благоустроенной и процветающей жизни в стране.

Сегодня слова «Новый Узбекистан» воспринимаются на мировой арене не только как новое понятие, но и как отражение реальных событий.

Безусловно, эти достижения, ставшие результатом широких правовых возможностей, закрепленных в нашей Конституции, вызывают у всех нас чувство особой гордости.

Уважаемые соотечественники!

На основе конституционной нормы «Народ является единственным источником государственной власти» в стране формируется эффективная и стабильно действующая система, обеспечивающая верховенство Конституции и законов, при которой не народ служит государственным органам, а государственные органы служат народу.

В нынешней сложной ситуации, когда мир стремительно меняется, эта система, опирающаяся на нормы Конституции, полностью оправдала себя в преодолении разных испытаний и борьбе с новыми угрозами, в частности с пандемией, в устранении последствий природных и техногенных бедствий, произошедших в Бухарской и Сырдарьинской областях.

В стране проводятся системные и имеющие необратимый характер демократические реформы по обеспечению принципов народолюбия, социальной справедливости и гуманизма, которыми проникнута наша Конституция.

В первую очередь задействованы все возможности для под-

держки и реализации гарантированных Основным законом прав каждого человека на получение квалифицированных медицинских услуг и обеспечение сильной социальной защиты.

В период пандемии первоочередное внимание уделяется охране здоровья населения, помощи гражданам, потерявшим работу, предпринимателям. Образован Антикризисный фонд, в котором аккумулированы средства в размере 10 триллионов сумов, они направляются на финансовую поддержку системы здравоохранения, социальной инфраструктуры, населения и предприятий.

В течение года более 500 тысячам предпринимателей и свыше 8 миллионам граждан предоставлены льготы в объеме около 34 триллионов сумов, дополнительно выделено 2,6 триллиона сумов на увеличение размеров социальных пособий, материальной помощи и повышение уровня занятости.

В рамках Государственной программы по обеспечению населения доступным жильем — что было для нас острой социальной проблемой — только в текущем году ключи от новых квартир вручены более 13 тысячам наших соотечественников.

Наряду с этим для семей, пострадавших в результате бедствия в Сардобинском районе, построен красивый и современный городок с многоквартирными домами и объектами социальной инфраструктуры.

В числе добрых дел также оплата первоначальных взносов за жилье для более чем одной тысячи женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В ходе реализации активной гендерной политики продолжается ускоренная работа по повышению общественно-политического статуса женщин.

Все это способствует смягчению негативного воздействия пандемии и вызванного ею экономического и социального кризиса, а также укреплению уверенности наших граждан в завтрашнем дне.

Дорогие соотечественники!

Проводится большая работа по обеспечению на практике конституционного принципа справедливости. Так, в целях сокращения бедности внедряются новые эффективные механизмы социальной поддержки.

По результатам подворных обходов, проведенных с целью изучения проблем населения, на поддержку более 2,5 миллиона членов свыше 590 тысяч семей выделено 840 миллиардов сумов. Изучены нужды, жизненные проблемы женщин и молодежи в каждой семье, обеспечена занятость трудоспособных членов почти 300 тысяч семей.

Самое важное, у людей формируются опыт и навыки по выходу из бедности за счет самозанятости, деловых качеств и предпринимательства.

Еще одним ярким проявлением гуманизма стало общенародное движение «Доброта и поддержка», созданное в сложные для страны дни бизнес-сообществом, предпринимателями, фермерами и неравнодушными гражданами. В рамках этого движения категориям населения,

нуждающимся в социальной поддержке, оказана помощь в размере 204 миллиардов сумов.

На основе принципа «Новый Узбекистан начинается с порога школы» очень большое внимание уделяется коренному реформированию системы образования. Проводится масштабная работа по развитию сфер науки, культуры, искусства, литературы, спорта, повышению эффективности духовно-просветительской деятельности, выявлению способностей и талантов у молодежи, особенно девушек.

Все это служит созданию фундамента третьего Ренессанса в нашей стране — новой эпохи нашего национального развития.

Глубокие реформы осуществляются в соответствии с еще одним важным конституционным положением — обеспечение прав и интересов человека во всех сферах, особенно в судебно-правовой. Подтверждением служит то, что за последние четыре года в отношении 2 600 граждан были вынесены оправдательные приговоры, 2 400 лиц освобождены из зала суда, количество судебных инстанций сокращено с 7 до 3, судебная система формируется на основе принципа «Один суд — одна инстанция».

В стране последовательно реализуется Национальная стратегия по правам человека.

Продолжается работа в области применения института помилования. Только в течение нынешнего года помилованы и освобождены из учреждений исполнения наказания более 300 лиц, совершивших преступления по неведению и искренне раскаявшихся в содеянном, в отношении 200 лиц сокращены сроки отбывания наказания.

Люди, долгое время не имевшие гражданства, сегодня стали полноправными гражданами Республики Узбекистан. Если в течение последних двадцати пяти лет гражданство было предоставлено лишь 482 лицам, то в настоящее время более 50 тысячам граждан предоставляется гражданство нашей страны. Это станет достойным ответом на призыв Организации Объединенных Наций о важности сокращения числа лиц без гражданства.

Благодаря устранению ограничений, связанных с приобретением недвижимости в городе Ташкенте и Ташкентской области, свыше 40 тысяч граждан смогли оформить на свое имя жилье, приобретенное в столичном регионе.

Уважаемые соотечественники!

Последовательная политика, направленная на дальнейшее углубление демократических реформ в стране, обеспечение прав и свобод человека, повышение благосостояния населения, получает широкое признание мирового сообщества.

Когда речь идет об этом, следует отметить международную поддержку ряда глобальных и региональных инициатив, конкретных предложений, выдвинутых Узбекистаном в сентябре нынешнего года на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Впервые в истории нашей страны в октябре этого года Узбекистан избран членом Совета

по правам человека — одного из основных органов ООН.

Это — еще одно большое достижение нашей открытой и активной внешней политики.

Благодаря улучшению в республике инвестиционной и бизнес-среды, повышению туристского и экспортного потенциала, активному внедрению в жизнь стандартов и норм Международной организации труда укрепляются позиции Узбекистана в международных рейтингах.

Несмотря на разные препятствия и проблемы, вызванные пандемией коронавируса, глобальным экономическим кризисом, наши внешние связи не прерывались. Отношения с соседними государствами и странами-партнерами в политической, торгово-экономической, гуманитарной сферах развиваются.

Наш народ хорошо знает, что в этом году были приняты конкретные меры для оперативного и положительного решения проблем граждан Узбекистана, находящихся за рубежом, предоставления им правовой помощи и возвращения на Родину. Так, в период пандемии обеспечено возвращение в страну более 500 тысяч наших граждан. Помощь разного характера предоставлена почти 100 тысячам соотечественников, оказавшихся за пределами страны в трудном положении.

Продолжаются гуманитарные мероприятия по возвращению наших граждан, в основном женщин и детей, которые, поверив ложным обещаниям, выехали из страны и сегодня столкнулись с трудностями в регионе Ближнего Востока, где происходят вооруженные конфликты.

В этой связи вновь хочу подчеркнуть: **граждане Узбекистана всегда будут под защитой своего государства и Конституции, мы и впредь будем твердо придерживаться этого принципа.**

Уважаемые друзья!

Мы все хорошо понимаем, что наши достижения за последние четыре года — это только первые шаги к намеченным нами высоким целям. На этом пути нам предстоит решить очень важные задачи.

Во-первых, сегодня сама жизнь требует дальнейшего совершенствования Конституции и законов. В частности, необходимо принять законы, которые будут служить интересам народа, либерализации всех сфер нашей жизни, отменить не отвечающие требованиям времени акты законодательства, оптимизировать нормативную базу, сократить излишние нормы, касающиеся регулирования бизнес-деятельности.

Думаю, в реализации этих задач еще активнее будут участвовать политические партии и институты гражданского общества.

Во-вторых, необходимо разрабатывать и применять на практике действенные механизмы предупреждения и борьбы с коррупцией, которая является главным врагом нашего развития.

Актуальность этого вопроса подтверждает то, что за последние два года за преступления, связанные с коррупцией, к ответ-

ственности привлечены 1 986 должностных лиц, своими незаконными действиями нанесли ущерб государству в размере двух триллионов сумов.

Для системного и комплексного продолжения работы в этом направлении мы разрабатываем **Национальную стратегию борьбы с коррупцией, рассчитанную на 2021—2025 годы.**

Еще раз хочу подчеркнуть: для нас это остается важнейшей и приоритетной задачей. Ведь коррупция — чрезвычайно опасный вызов, изнутри разрушающий государство и наносящий урон нашей национальной безопасности, бескомпромиссная борьба с этим явлением — долг каждого из нас.

В-третьих, нам необходимо усилить внимание к вопросам укрепления мира, спокойствия, межнационального согласия и межрелигиозной толерантности, охраны общественного порядка в стране. Для практического обеспечения принципа «Закон выше всего, наказание за преступление — неотвратимо» будут мобилированы все силы и возможности органов правоохраны.

В-четвертых, и впредь приоритетной задачей для нас будет обеспечение жизненных интересов наших почтенных ветеранов, уважаемых женщин и целеустремленной молодежи, укрепление атмосферы мира и сплоченности в семьях, махаллах и в целом в нашей многонациональной стране, где все мы живем единой семьей.

В-пятых, мы усилим работу по обеспечению свободы слова и печати, независимости средств массовой информации, установлению общественного контроля за деятельностью органов государственной власти.

Каждый из нас должен ясно и четко понимать: процессы открытости и гласности, плюрализма мнений и демократического обновления в нашем обществе приобрели такой же необратимый характер, как и реформы, проводимые во всех сферах, и мы решительно продолжим этот курс.

Уважаемые соотечественники!

Неуклонно повышать уровень и качество жизни нашего народа, сделать ее еще более благополучной и процветающей, чтобы каждый человек в стране, независимо от национальности, языка и вероисповедания, ощущал внимание и заботу государства и общества — наша главная задача.

Убежден, что все наши соотечественники, сплотившись на пути к этой благородной цели, станут активными соиздателями нового Узбекистана.

Еще раз искренне поздравляю вас с Днем Конституции, желаю всем вам здоровья, семейного счастья, больших успехов в жизни и деятельности на благо общества.

Пусть мир и спокойствие всегда царят в наших домах, в нашей прекрасной стране!

Пусть сбудутся все наши благие мечты и устремления!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Высокое проявление гуманизма

В связи с 28-летием принятия Конституции Республики Узбекистан Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 104 гражданина, отбывающих наказания за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 6 лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, 50 лиц освобождены от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 7 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 41 лица.

Среди помилованных — 13 граждан иностранных государств, 9 мужчин старше 60 лет, 1 женщина, 21 лицо, участвовавшее в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О неотложных мерах по эффективному использованию водных ресурсов и улучшению мелиоративного состояния земель в Республике Каракалпакстан

В Республике Каракалпакстан последовательно принимаются меры по развитию ирригации и улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель. В результате за последние три года улучшено водоснабжение на более 47 тысяч гектаров земли, на 11,2 тысячи гектаров уменьшились площади с сильной и средней засоленностью, на свыше 140 тысячах гектаров земельной площади достигнуто сохранение стабильного мелиоративного состояния.

Вместе с тем в Республике Каракалпакстан водообеспечение 44,9 тысячи гектаров орошаемых земель остается на низком уровне, 95,2 тысячи гектаров орошаемой площади средне и сильно засолены, эффективность использования имеющихся водных ресурсов крайне неудовлетворительна.

В целях принятия неотложных мер по строительству и реконструкции объектов водоснабжения, широкого внедрения водосберегающих технологий орошения, улучшения мелиоративного состояния земель, налаживания автоматизированного контроля за использованием водных ресурсов и электрической энергии, уменьшения потери воды и повышения коэффициента полезного действия каналов за счет внедрения в производство достижений науки, а также надежного обеспечения водой орошаемых земельных площадей в Республике Каракалпакстан:

1. Утвердить:
Адресный перечень работ по строительству и реконструкции объектов ирригации и мелиорации, а также ремонту и восстановлению объектов мелиорации в Республике Каракалпакстан за счет средств республиканского бюджета Республики Узбекистан в 2021—2023 годах согласно приложению № 1;
Прогнозные показатели работ по ремонту и восстановлению ирригационных систем в Республике Каракалпакстан за счет средств местного бюджета в 2021—2023 годах согласно приложению № 2;
Прогнозные показатели работ по ремонту и восстановлению оросительной сети в Республике Каракалпакстан за счет средств ассоциации водопотребителей, кластеров, а также собственных средств фермерских хозяйств в 2021—2023 годах согласно приложению № 3;

Сегодня — День Конституции Республики Узбекистан

Наше государство — ЭТО МЫ



Конституция Узбекистана определяет государственную, социальную, избирательную системы страны, организацию и деятельность госорганов, права и обязанности граждан.

Сила Конституции в ее верховенстве над другими нормативно-правовыми актами. На территории страны не могут быть приняты законы, противоречащие ее принципам. Каждая статья Основного закона принята в процессе всенародного обсуждения — всеобщим референдумом.

Поэтому ей присущ девиз «Конституция — гарант нашего счастья».

Главный инструмент гражданских прав и обязанностей позволяет создавать свод законов, способствующих удовлетворению потребностей людей, будь то образование, здравоохранение, сфера деятельности.

Граждане Узбекистана, руководствуясь желаниями и стремлениями, могут выбирать по-своему усмотрению место жительства, иметь собственность, развивать бизнес. Повышается престиж учителей, людей науки. Принимае-

мые документы снимают искусственные барьеры, мешающие людям реализоваться.

Равенство и справедливость в обществе являются главным механизмом конституционного действия. В стране осуществляются кардинальные изменения, направленные на поддержку инвалидов, многодетных семей, бедных. Применение международных критериев в обеспечении гендерного равенства, защиты прав женщин, в отношении мигрантов горячо одобряется мировым сообществом. ➔ 2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О неотложных мерах по эффективному использованию водных ресурсов и улучшению мелиоративного состояния земель в Республике Каракалпакстан

1 ➔ **Прогнозные показатели внедрения водосберегающих технологий орошения в Республике Каракалпакстан в 2021—2023 годах** согласно приложению № 4;

Прогнозные показатели внедрения цифровых технологий в управлении объектами водного хозяйства, учет воды и ведение мониторинга в Республике Каракалпакстан в 2021—2023 годах согласно приложению № 5;

Прогнозные показатели внедрения цифровых технологий онлайн-контроля за использованием электрической энергии на насосных станциях системы Министерства водного хозяйства Республики Каракалпакстан в 2021—2023 годах согласно приложению № 6;

Прогнозные показатели передачи частному сектору насосных станций и каналов ирригационных систем в Республике Каракалпакстан на основе принципов государственно-частного партнерства в 2021—2023 годах согласно приложению № 7.

Возложить персональную ответственность на министра водного хозяйства Республики Узбекистан Хамраева Ш. Р., Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан Сариева К. Р., а также хокимов районов Республики Каракалпакстан за своевременную и качественную реализацию мероприятий, определенных настоящим постановлением.

2. Проекты, определенные в приложении № 1 к настоящему постановлению, а также реализуемые в рамках прогнозных параметров, установленных в приложении № 2:

осуществляются исходя из результативности и целесообразности каждого проекта на основе соответствующей проектной документации, подготовленной для определенных в проектах работ по строительству, реконструкции, ремонту и восстановлению;

после разработки проектно-сметной документации каждого проекта они обсуждаются с участием Совета Министров и хокимов районов Республики Каракалпакстан, Министерства водного хозяйства, Министерства сельского хозяйства, Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, ассоциаций водопользователей, других заинтересованных организаций, а также с привлечением независимых экспертов и реализуются в установленном порядке на основании их положительных заключений.

3. Министерству экономического развития и сокращения бедности (Ортиков А. Ж.), Министерству финансов (Насриддинходжаев О. З.) и Министерству водного хозяйства (Хамраев Ш. Р.):

в процессе формирования Программы развития социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан на 2021—2023 годы учитывать основные показатели проектов ирригации и мелиорации, подлежащих реа-

лизации в соответствии с приложением №1 к настоящему постановлению, с их последующим уточнением и обновлением;

обеспечить предусмотрение средств в параметрах Государственного бюджета на 2021—2023 годы на мероприятия, осуществляемые в рамках приложений №№ 4—6 к настоящему постановлению.

4. Счетной палате (Турабов Б. Т.) совместно с Министерством финансов (Ишметов Т. А.) **установить постоянный контроль за целевым выделением и расходованием средств** в рамках проектов, определенных в приложении № 1 к настоящему постановлению, с внесением каждые шесть месяцев соответствующей информации Премьер-министру Республики Узбекистан Арипову А. Н.

5. Совету Министров (Сариев К. Р.) и хокимиятам районов Республики Каракалпакстан:

выделять за счет местных бюджетов средства, необходимые для выполнения прогнозных показателей, определенных в приложении № 2 к настоящему постановлению;

оказывать содействие ассоциациям водопользователей, кластерам и фермерским хозяйствам в выполнении прогнозных показателей, определенных в приложении № 3 к настоящему постановлению.

6. Министерству водного хозяйства Республики Узбекистан (Хамраев Ш. Р.), Совету Министров (Сариев К. Р.) и хокимиятам районов Республики Каракалпакстан:

организовать и взять на контроль своевременную и качественную разработку проектно-сметной документации, определение генеральных подрядных организаций на основе тендерных (конкурсных) торгов и выполнение строительных работ на объектах в рамках адресного перечня, утвержденного согласно приложению № 1, а также прогнозных показателей, утвержденных согласно приложению № 2 к настоящему постановлению;

принять меры по оптимизации стоимости объектов за счет обеспечения прозрачности в процессе подготовки проектно-сметной документации объектов, а также проведения тендеров (конкурсных);

обеспечивать закупку у отечественных производителей оборудования, сырья, комплектующих, а также качественных строительных материалов, необходимых для реализации проектов (продукции, произведенной в нашей стране);

уделить особое внимание использованию энергоэффективных технологий и широкому привлечению отечественных подрядных организаций к работам по строительству и реконструкции объектов.

7. Министерству строительства Республики Узбекистан (Закиров Б. И.) осуществлять государственный строительный контроль за соблюдением градостроительных норм и правил при проведении государственной экспертизы проектно-сметной документации на строи-

тельство и реконструкцию объектов ирригации и мелиорации, ремонт и восстановление объектов мелиорации, а также выполнением строительно-монтажных работ на объектах строительства.

8. Министерству финансов (Холжигитов Г. А.) совместно с Министерством водного хозяйства Республики Узбекистан (Ахмаджонов В. М.), а также Министерством финансов (Содиков М. С.) и Министерством водного хозяйства Республики Каракалпакстан (Узаков Ж. У.) составить в срок до 1 февраля 2021 года конкретный перечень объектов водного хозяйства, передаваемых частному сектору, в соответствии с приложением № 7 к настоящему постановлению, определить условия государственно-частного партнерства и разработать образец договора.

9. Предоставить заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиеву Ш. М. право внесения, при необходимости, дополнений и изменений в адресные перечни утвержденных проектов по строительству и реконструкции объектов ирригации и мелиорации, а также ремонтно-восстановительных работ.

10. Совету Министров Республики Каракалпакстан (Сариев К. Р.) **при отборе и реализации приоритетных проектов** по строительству и реконструкции объектов ирригации и мелиорации, а также ремонту и восстановлению объектов мелиорации, предусмотренных настоящим постановлением, обеспечить:

формирование совместно с органами государственной власти на местах предложений по приоритетным проектам с участием специалистов водного и сельского хозяйства, геологии, землеустройства, проектных организаций, а также независимых экспертов, заинтересованных фермеров и кластеров **с выходом на места и проведением анализа существующих проблем, учетом обеспеченности водой, мелиоративного состояния земель и других своеобразных особенностей каждой территории;**

реализацию приоритетных проектов **после их обсуждения и утверждения депутатами Жогаргы Кенеса Республики Каракалпакстан** в установленном порядке; осуществление контроля за ходом реализации каждого проекта соответствующими местными Кенгашами народных депутатов.

11. **Возложить на Рабочую группу по научно-техническому сопровождению проектов по строительству и реконструкции объектов ирригации и мелиорации** (Умурзаков У. П.), созданную в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 11 августа 2020 года № ПП—4801 «О неотложных мерах по эффективному использованию водных ресурсов и улучшению мелиоративного состояния земель в Джизакской и Сырдарьинской областях»:

организацию научно-технического сопровождения работ, выполняемых в рамках проектов,

предусмотренных адресным перечнем, утвержденным согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

разработку заключений и рекомендаций о применении ресурсосберегающих и информационных технологий исходя из своеобразных особенностей каждого проекта;

разработку научных и методических рекомендаций о внедрении достижений науки, водосберегающих технологий и передового опыта в отрасль сельского хозяйства, инновационных методов — в систему управления водным хозяйством и водопользованием;

опубликование и пропаганду научно-технических достижений в средствах массовой информации, организации семинаров и конференций на республиканском и международном уровнях.

К выполнению данных задач могут привлекаться профессорско-преподаватели и научные работники соответствующих высших образовательных и научно-исследовательских учреждений, осуществляющих деятельность в Республике Каракалпакстан и областях.

12. Министерству водного хозяйства Республики Узбекистан (Хамраев Ш. Р.) **в двухмесячный срок** внести в Министерство инновационного развития предложения об объявлении конкурса научных проектов по внедрению водосберегающих и ресурсосберегающих технологий, способствующих улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, а также обеспечивающих благоприятный мелиоративный режим исходя из природно-климатических условий Республики Каракалпакстан.

13. Совету Министров Республики Каракалпакстан (Сариев К. Р.) в трехдневный срок обеспечить внесение вопросов, связанных с эффективной реализацией настоящего постановления, на обсуждение Жогаргы Кенеса и Кенгашей народных депутатов районов (городов) Республики Каракалпакстан.

14. Возложить на министра водного хозяйства Хамраева Ш. Р. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Ежеквартальное обсуждение исполнения настоящего постановления, координацию и контроль за деятельностью ответственных ведомств возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиева Ш. М.

О результативности осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан по итогам каждого полугодия.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
5 декабря 2020 года.

Наше государство — это мы

1 ➔

Свобода человека проявляется в возможности высказать позицию, выступить со своим мнением. В последние годы в стране произошли глубокие демократические изменения. Каждый член общества свободен обратиться в государ-

ственные органы, требовать ответа по существу поднятого вопроса. Лозунг государственной политики «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу». Выездные приемы и деятельность секторов по социально-экономическому развитию позволяют проникнуться заботами населения, которое активно уча-

ствует в проводимых государством реформах.

Конституция четко очерчивает функции всех политических сил в обществе. Полномочия парламента и местных Кенгашей народных депутатов позволяют учитывать мнения населения. Представители народа на своих заседаниях поднимают вопросы, волнующие граждан,

добиваются полного их решения со стороны исполнительных органов.

Основной закон отражает национальный менталитет, сохраняет лучшие традиции, свойственные нашему народу ценности, такие, как уважение к родителям, историческому наследию, толерантность, почитание семейного уклада.

С каждым годом повышается рейтинг государства по многим показателям. Нам по силам достичь больших высот, будучи сопричастными к судьбе Родины. Нам дано заложить фундамент в эпоху третьего Ренессанса. Наш созидательный народ справится с этой задачей.

Фармон ТОШЕВ,
член Сената Олий Мажлиса.

Верховенство закона — гарант развития страны

Вся государственная, общественно-политическая, социально-экономическая жизнь в Узбекистане строится на прочной правовой основе. Начиная с первых дней независимости и до сегодняшнего дня в республике сформировано правовое пространство, основанное на международных юридических принципах и нормах, которые исходят из приоритета прав и свобод человека.

Конституция служит правовой основой всех наших достижений, масштабных демократических преобразований и формирования сильного и открытого гражданского общества. Ее важнейшие принципы нашли свое логическое продолжение и развитие в основных направлениях Стратегии действий на 2017—2021 годы, которая является уникальной платформой очередного периода современного Узбекистана.

Правовая система определяет четыре основные позиции верховенства закона. Во-первых, органы государственной власти и представляющие их должностные лица, а также все иные лица должны нести ответственность перед законом, то есть верховенство закона исключает для органов власти или должностных лиц возможность быть выше закона, иметь чрезмерно широкие полномочия и тем самым практиковать самоуправство и произвол.

Во-вторых, законы должны быть ясными, полностью и вовремя оглашенными и стабильными, применяться в равной мере ко всем членам общества, защищать основные права и свободы всех людей, в том числе их безопасность и имущество. В своих выступлениях глава государ-

Акцент

Очень важно создать эффективный механизм для разъяснения населению сути принятых новых законов, указов и постановлений. Ведь наша цель — обеспечить реальную власть народа не на словах, а на деле. Это главное требование нынешнего сложного времени, в котором мы живем.

ства неоднократно подчеркивал важность своевременного доведения до народа и ответственных исполнителей сути и значения законов, организации их правильного исполнения и обеспечения неукоснительного соблюдения их требований. Очень важно создать эффективный механизм для разъяснения населению сути принятых новых законов, указов и постановлений. Ведь наша цель — обеспечить реальную власть народа не на словах, а на деле. Это главное требование нынешнего сложного времени, в котором мы живем.

В-третьих, процесс принятия, введения в силу и исполнения законов должен быть доступным, справедливым и эффективным.

В-четвертых, правосудие должно осуществляться своевременно достаточным числом компетентных, нравственных, независимых и беспристрастных представителей, которые имеют необходимые ресурсы и отражают состав общества, которому они служат.

В Узбекистане осуществлены глубокие принципиальные преобразования системы государственного управления, судебно-правовой системы, получили дальнейшее развитие основы организации деятельности институтов гражданского общества, социального и экономического разви-

тия. Огромные и динамичные реформы в этих областях и ряде других осуществлялись исключительно на конституционной, правовой основе. Вместе с тем динамичное развитие законодательства, осуществляемые меры по совершенствованию правоприменительной практики, все больше увеличивающийся поток правовой информации ставят во главу угла задачу по обеспечению системности, последовательности, научной обоснованности всей этой работы по совершенствованию системы правового регулирования. Так, согласно указу Президента Узбекистана от 8 августа 2018 года, утвержденная Концепция совершенствования нормотворческой деятельности, которая обес-



Фото из архива «НС».

печат инвентаризацию законодательства и систематизацию нормативно-правовых актов, регулирующих конкретные сферы. Ею предусмотрены систематизация законодательной базы, обеспечение стабильности правового регулирования общественных отношений, повышение качества разработки и принятия нормативно-правовых актов, а также совершенствование мониторинга их исполнения, внедрение в нормотворческий процесс информационно-коммуникационных технологий, применение в нормотворчестве элементов модели «умное регулирование» и совершенствование институциональных основ нормотворческой деятельности.

Мы не должны забывать, что наши успехи по пути демократизации, либерализации и модернизации общества, повышения общественно-политической активности и политико-правовой культуры немислимы без высококачественного авторитета закона. Необходима серьезная работа всех ветвей власти в центре и на местах, целью которой является служение интересам людей, достижение реальных результатов в деле повышения благосостояния народа.

Энаxon СИДИКОВА,
член Сената Олий Мажлиса.

Творить и знать — право каждого

Права и свободы граждан, отраженные в Основном законе, в том числе нормы о «праве каждого на получение знаний» (статья 41) и «гарантии научно-технического творчества для каждого» (статья 42), отвечают идеям и постулатам Всеобщей декларации прав человека.

Проводимые масштабные реформы касаются закрепленного в Конституции права на получение знаний и свободу научного творчества. В течение 2017—2020 годов шло правовое регулирование сферы науки, совершенствование законодательства на основе современных требований, в частности, расширилось влияние частного сектора на оказание научно-исследовательских и научных услуг, внедрение научных разработок и новых технологий.

В Конституции указано, что государство заботится о культурном, научном и техническом развитии общества. За четыре года принято более ста нормативно-правовых актов, три закона, более 50 указов и постановлений главы государства, разработаны соответствующие решения Кабинета Министров в целях развития интеллектуального потенциала страны, ее прогрессивного движения. Ведется масштабная работа по оказанию материальной и духовной поддержки представителей науки. Финансирование научного сектора за последние четыре года выросло в четыре раза. Возросло материальное стимулирование научных работников.

Благополучие всех социальных групп общества будет оставаться на первом плане государства. При выполнении этой задачи Конституция служит маяком в выполнении основополагающих задач.

Мухаммад ВАЛИЕВ,
член Комитета
Законодательной палаты Олий Мажлиса
по вопросам науки, образования,
культуры и спорта.

Встречи на местах

Есть начало, продолжение следует

Председатель Сената ознакомилась с проводимой в Баяутском районе работой

В рамках утвержденной 20 июня Кабинетом Министров программы по социально-экономическому развитию и сокращению бедности в Баяутском районе Сырдарьинской области в 2020–2021 годах были разработаны конкретные меры. В их числе реализация 50 инвестиционных проектов, создание 2 632 рабочих мест, реконструкция пяти дошкольных образовательных организаций, четырех общеобразовательных школ, капитальный ремонт двух учреждений здравоохранения, оснащение районного медицинского объединения современным медицинским оборудованием, а также строительство пяти объектов культуры. На реализацию программы предусмотрено выделить из Государственного бюджета 195 миллиардов сумов.



В рамках практического семинара Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева посетила ряд объектов, ознакомилась с проводимой в районе производственной работой. Она приняла участие в новоселье отдела по поддержке махалли и семьи и схода граждан махалли «Учтургон», переехавших в просторные здания. В Баяутском районе 26 многоквартирных домов. Пять из них непригодны для проживания. Существует острая потребность в социальном жилье для малообеспеченных семей, как и ока-

завшимся в непригодных условиях для жизни жителей многоэтажек. Было решено здание четырехэтажного общежития профессиональной школы № 1 передать на баланс хокимията с согласия Министерства высшего и среднего специального образования. Уже началась его реконструкция. Более семи миллиардов сумов из местного бюджета направлено на реконструкцию дома, где жильцов 80 квартир ожидает улучшение бытовых условий.

Следующим адресом стала швейная фабрика ООО «Стел-

ло мода» по производству текстильной продукции. 2,5 миллиарда сумов пошло на реконструкцию прежде пустующего объекта. Теперь в светлых цехах здесь трудятся 500 рабочих, среди них 350 женщин, которые выпускают 18 тысяч штук изделий из трикотажа в год. Проект выйдет на полную мощность к концу 2021 года. Изделия, произведенные на предприятии, планируется экспортировать в Италию, Россию, Чехию, Беларусь и Казахстан. После этого Председатель Сената ознакомилась со строительством фабрики ООО «Бювет техно кластер», специализирующейся на производстве пряжи. В нынешнем году в Баяутском районе выращено более 32 тысяч тонн хлопка-сырца. До недавнего времени он продавался в виде волокна. Хлопковые площади закреплены за этим обществом, которое образует хлопковый кластер, чтобы работала производственная цепочка, включающая полный цикл — от сырья до готовой продукции.

Его руководство сейчас запустило проект по переработке урожая хлопка, готовясь выдавать качественные изделия. Благодаря запуску проекта стоимостью 20 миллионов долларов будет создано 900 рабочих мест.

В ООО будут запущены цеха по производству тканей, окраске и цветовой печати.

Берег Южно-Мирзачульского канала, протекающего через центр Баяутского района, теперь украшает благоустроенная площадь, где посажены деревья и разбиты клумбы. Она стала центром привлечения жителей, которые с удовольствием здесь гуляют, любуясь живописным пейзажем.

Раньше в районном центре не было парка для культурного семейного отдыха. Теперь к услугам населения также площадь «Юрт байроги», где разместились торговые центры и музыкальный фонтан.

Председатель верхней палаты парламента Т. Нарбаева прошла по территории парков и площадей, удостоверившись в их продуманности проектировщиками, задумавшими сделать прекрасные центры доброго настроения баяутцев для их приятного времяпрепровождения. Конечной остановкой стал интернат «Мурувват» в Сырдарьинском районе, где проживают более 250 женщин. Ознакомившись с созданными для них условиями, она раздала подарки его обитателям.

«Народное слово».

«Круглый стол»

Нужна среда, где никто не ущемлен

Совместная программа ООН по укреплению социальной защиты в Узбекистане в тесном сотрудничестве с Сенатом и Законодательной палатой Олий Мажлиса провела «круглый стол», посвященный вопросам дальнейшего совершенствования системы социальной защиты населения Узбекистана, при участии представителей институтов гражданского общества.

Как отметила глава верхней палаты парламента Танзила Нарбаева, в стране уделяется особое внимание обеспечению социальной защиты населения, что является одной из важных целей устойчивого развития. Особое значение при этом придается обеспечению занятости населения, особенно женщин и молодежи. Совместная программа ООН по поддержке системы социальной защиты в Узбекистане будет и в дальнейшем способствовать эффективности совместных усилий для достижения приоритетных целей.

В условиях пандемии социальная поддержка населения стала определяющим фактором государственной политики. Помощь правительства детям, матерям, лицам с инвалидностью, безработным, пожилым людям, мигрантам содействует реализации своих прав.

Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Саидов остановился на совместной программе, поддерживаемой глобальным Фондом устойчивого развития.

Она вобрала опыт Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ), Международной организации труда (МОТ) и Программы развития ООН (ПРООН). Ее ориентация содействовала правительству в разработке Национальной стратегии по социальной защите, применению эффективного, законодательного, институционального и мониторингового механизмов по координации и предоставлению услуг, а также в улучшении социальной защиты лиц с инвалидностью, что отвечает Целям устойчивого развития.

Выступая на мероприятии, врио координатора ООН и представитель ЮНИСЕФ в Узбекистане Мунир Мамедзаде отметил, что пандемия коронавируса вызвала необходимость расширения охвата социальной защитой наиболее уязвимых слоев населения. ЮНИСЕФ, МОТ и ПРООН при поддержке Совместного фонда ЦУР в сотрудничестве со Всемирным банком продолжают оказывать поддержку правительству в продвижении таких программ, как денежная помощь, социальные услуги, страхование, пенсии, обеспечение занятости.

Участники обсудили вопрос устранения барьеров для малоимущих людей, чтобы они могли полноценно участвовать в общественной жизни, получить работу.

В Конвенции ООН о правах инвалидов определено, что инвалидность — эволюционирующее понятие, которое является результатом взаимодействия между людьми с нарушениями здо-

ровья при столкновении с определенными барьерами, препятствующими их полному и эффективному участию в жизни общества наравне с другими. Принятие Закона «О правах лиц с инвалидностью», в котором закреплены права и гарантии людей с инвалидностью на жилье, в том числе льготное, образование и трудоустройство, положительно оценено участниками.

Председатель Ассоциации инвалидов Узбекистана Ойбек Исаков рассказал о необходимости разработки конкретных механизмов по реализации прав лиц с инвалидностью для защиты от дискриминации, что отмечено в недавно принятом законе и соответствует нормам Конвенции о правах инвалидов.

Участники высоко оценили усилия Узбекистана по ратификации Конвенции ООН о правах инвалидов, которая послужит реализацией комплексных мер по дальнейшему совершенствованию системы поддержки людей с особыми потребностями и усилению гарантий защиты их прав и свобод.

По итогам обсуждений отмечена важность объединения усилий по укреплению системы социальной защиты в Узбекистане. Совместная программа ООН по укреплению социальной защиты в Узбекистане и Олий Мажлис Республики Узбекистан пришли к соглашению об укреплении совместных действий в данной сфере.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

Конференции

Центробежная сила науки

Комитетом нижней палаты парламента по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с Институтом проблем законодательства и парламентских исследований, фракцией СДП «Адолат», Молодежным парламентом при Законодательной палате проведена онлайн-конференция «Конституционно-правовые основы развития сферы науки».

Конституция провозглашает обеспечение свободы научнотехнического творчества. Данный принцип Основного закона в стране рассматривается как одна из наиболее приоритетных задач. На конференции говорилось о нововведениях в связи с принятием нового Закона «Об образовании», реформах в интеллектуальной сфере.

Повышение престижа педагогов и представителей науки, материальное стимулирование их труда являются неотъемлемой частью экономических и социальных прав, определенных Конституцией. Эффективные меры, направленные на развитие этих фундаментальных сфер, осуществляются в соответствии с Целями устойчивого развития, а также национальными приоритетными целями и задачами.

Выступившие дали высокую оценку работе по тесной взаимосвязи образования и науки Узбекистана на новом этапе развития. Даны разъяснения о содержании и сущности внедряемых правовых механизмов,

введенных в соответствии с Указом Президента «О мерах по развитию сфер образования и воспитания, и науки в новый период развития Узбекистана», целей их реализации. Представлена информация по актуальным вопросам дальнейшего совершенствования науки в искусстве и культуре, в частности о необходимости проведения исследований в этих областях, широкое использование современных и передовых методов в процессе создания научных инноваций.

Представители Молодежного парламента отметили, что сейчас созданы все необходимые условия для стимулирования инновационной деятельности талантливых молодых ученых, дальнейшего укрепления и развития потенциала действующих научных организаций, высказали ряд предложений по совершенствованию Закона «О науке и научной деятельности».

Итогом конференции стала резолюция о рассмотрении депутатами предложений, разработанных Институтом проблем законодательства и парламентских исследований и Комитетом по вопросам повышения правовой грамотности молодежи и профилактики правонарушений Молодежного парламента по совершенствованию Закона Республики Узбекистан «О науке и научной деятельности».

Азиз АЗАМОВ,
«Народное слово».

Заседания

Не отступающая от обязательств

Проведено первое заседание Парламентской комиссии по соблюдению международных обязательств Республики Узбекистан в области прав человека.

Первый заместитель Спикера Законодательной палаты, председатель Парламентской комиссии Акмал Саидов отметил, что в настоящее время Узбекистан присоединился к более 80 международным документам по правам человека, в том числе к шести основным договорам и четырем факультативным протоколам ООН. Регулярно представляет национальные доклады в Совет по правам человека и комитетам ООН по их реализации.

В стране осуществляется системная работа по укреплению законодательной и организационно-правовой базы защиты прав человека, реализации международных стандартов в данной об-

ласти в национальное законодательство и выполнению соответствующих международных обязательств, а также активизации сотрудничества с международными организациями по вопросам защиты прав человека. В этом отношении избрание Узбекистана в члены Совета по правам человека ООН явилось ярким свидетельством приверженности Узбекистана основополагающим принципам в области прав человека.

Важной вехой в реализации международных обязательств Узбекистана стало принятие долгосрочной национальной стратегии. Она определила основные направления государственной политики, служит формированию уважительного отношения к правам и свободам человека, способствует дальнейшему укреплению авторитета Узбекистана на международной арене, в частности улучшению позиций республики в эконо-

мических и политико-правовых рейтингах и индексах.

Указом Президента страны «Об утверждении Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека» совместным решением палат Олий Мажлиса была создана Парламентская комиссия по соблюдению международных обязательств в области прав человека. На заседании определены основные направления ее деятельности — укрепление законодательной и организационно-правовой базы защиты прав человека, имплементация международных стандартов в национальное законодательство, активизация сотрудничества с международными организациями по исполнению рекомендаций ООН.

В ходе заседания заслушана информация заместителя директора Национального центра по правам человека Д. Муратовой о проекте промежуточного отчета

Узбекистана по исполнению рекомендаций Совета ООН по правам человека в рамках Универсального периодического обзора. Она отметила, что в рамках национальных консультаций обсуждена роль государственных органов в выполнении рекомендаций Совета ООН по правам человека в рамках Универсального периодического обзора и специальных механизмов. Сотрудник регионального представительства Управления Верховного комиссара ООН по правам человека в Центральной Азии Артур Яцевич и международный эксперт Ник Уолкер положительно отозвались о созданной в Узбекистане Национальной базе данных по наблюдению за международным опытом и рекомендациями деятельности парламентских комитетов и комиссий по правам человека.

Участники акцентировали внимание на том, что промежуточный

отчет в рамках УПО является уникальным инструментом для оценки ситуации с правами человека в стране. В дальнейшем с его помощью будет проведена оценка наилучших достижений и недостаточности ожидаемых результатов в регионах.

Международные эксперты проинформировали Парламентскую комиссию о нынешнем состоянии прав человека в мире, основных рекомендациях ООН по правам человека.

По итогам представленных докладов члены Парламентской комиссии обменялись мнениями, дали рекомендации и предложения по организации ее эффективной деятельности. На этом первое заседание Парламентской комиссии завершило свою работу.

Ибрагим ТОШПУЛАТОВ,
«Народное слово».

От нашего парламентского корреспондента

Доходы и расходы Госбюджета на 2021 год

Состоялось заседание комитетов Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения и вопросам женщин и гендерного равенства, посвященное предпринятому обсуждению Закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год».

Из главного финансового документа на будущий год следует, что на сферу образования по сравнению с прошлым годом расходы увеличатся на 4,2 процента. В 2020 году из Госбюджета на социальные пособия, материальную помощь малообеспеченным семьям и компенсационные выплаты израсходовано 8,5 триллиона сумов, что на 30 процентов больше утвержденных параметров. В текущем году пяти тысячам малообеспеченных семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе женщинам-инвалидам, оплачены первоначальные денежные взносы в размере 116 миллиардов сумов для приобретения доступного жилья на основе ипотечных кредитов.

В целях поддержки населения, обеспечения его занятости на основе широкого привлечения на оплачиваемые общественные работы и в сферу предпринимательства предусмотрено направить 550 миллиардов сумов в Фонд общественных работ, 350 миллиардов сумов — в Государственный фонд содействия занятости населения, 120 миллиарда сумов — в Государственный целевой фонд поддержки женщин и семьи.

Акцент

Доходы Государственного бюджета на 2021 год составят 147 триллионов сумов, или 21,3 процента к ВВП, расходы — 165,6 триллиона сумов, что составит 24 процента к ВВП. В прогнозе Госбюджета на 2021 год запланировано направить 55,4 триллиона сумов на дальнейшее развитие образования, здравоохранения и науки.

В период борьбы с распространением коронавирусной инфекции в этом году несовершеннолетним лицам с инвалидностью и детям-сиротам из 410 тысяч социально уязвимых семей из Государственного бюджета выделено 454 миллиарда сумов. На финансирование строительства многоквартирных домов в городах и сельской местности для обеспечения доступным жильем малообеспеченных слоев населения израсходовано 1,9 триллиона сумов.

Доходы Государственного бюджета на 2021 год составят 147 триллионов сумов, или 21,3 процента к ВВП, расходы — 165,6 триллиона сумов, что составит 24 процента к ВВП. В прогнозе Госбюджета на 2021 год запланировано направить 55,4 триллиона сумов на дальнейшее развитие образования, здравоохранения и науки.

В соответствии с постановлениями Президента и правительства на реализацию государственных программ и мероприятий, принятых для развития экономики, социальной сферы, транспортной-коммуникационной, энергетической и других отраслей в следующем году из Государственного бюджета предусмотрено выделить 44,5 триллиона сумов.

В ходе заседания сенаторы подчеркнули, что в период пандемии проводится масштабная работа по восстановлению экономики, сильной социальной защите и обеспечению здоровья населения. На следующий год запланировано увеличить охват малообеспеченных семей, получающих социальные пособия, до 1,2 миллиона. Выплаты материальной помощи гражданам, нуждающимся в социальной защите, по всем видам социальных пособий семьям с детьми, материальной помощи малообеспеченным семьям, пособий детям с ограниченными возможностями составят на 56,3 процента больше по сравнению с параметрами 2020 года.

Также предусмотрено выделение 250 миллиардов сумов через Фонд общественных работ, 250 миллиардов — через Государственный фонд содействия занятости населения, 125 миллиардов — через Государственный целевой фонд поддержки женщин и семьи в целях поддержки населения, обеспечения занятости на основе широкого привлечения на оплачиваемые общественные работы, в сферу предпринимательства.

В 2021 году за счет Государственного целевого фонда поддержки женщин и семьи предусматривается выделение коммерческим банкам 100 миллиардов сумов для предоставления льготных кредитов женщинам при организации семейного и частного предпринимательства, 36,8 миллиарда сумов — на выплату первоначальных взносов с условием безвозвратности при обеспечении жильем женщин, попавших в трудные социальные условия, в том числе матерей-инвалидов, малообеспеченных, из неполных семей и нуждающихся в улучшении жилищных условий, 18,5 миллиарда сумов — на оказание материальной помощи женщинам и семьям, попавшим в трудные социальные условия, женщинам с инвалидностью. На финансирование строительства многоквартирных домов в сельской местности и городах для обеспечения доступным жильем нуждающихся слоев населения предусмотрено выделение 2,4 триллиона сумов.

По завершении заседания принято совместное решение комитетов Сената по Закону «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год».

Тимур МАЛИКОВ.

Рейтинги

Рывок
к открытым
данным

Согласно рейтингу открытых данных «Open Data Inventory» (ODIN), Республика Узбекистан с 63 баллами заняла 44-е место в мире и первое – в Центральной Азии, поднявшись сразу на 125 позиций в рейтинге ODIN. В предыдущем рейтинге ODIN от 2018 года Узбекистан занимал 169-е место в мире.

ODIN OPEN DATA INVENTORY 2020/21
by OPEN DATA WATCH



Как сообщила информационная служба Государственного комитета по статистике, в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по обеспечению открытости и прозрачности государственного управления, а также повышению статистического потенциала страны» от 9 апреля 2019 года Госкомстат был назначен ответственным за координацию деятельности государственных органов и организаций в части работ по формированию, ведению и обновлению перечня наборов открытых данных и своевременное отражение соответствующей информации на Портале открытых данных Республики Узбекистан. За прошедший период Госкомстатом совместно с другими министерствами и ведомствами, а также международными организациями была проведена большая работа по развитию открытых данных.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

На правах рекламы

QISHLOQQURILISHBANK

QUANT

Bank yo'lingizda emas,
qo'lingizda bo'ladi!

8-dekabr – O'zbekiston Respublikasi
Konstitutsiyasi kuni muborak bo'lsin!

Google play App store

Экспортный потенциал
растет день за днем

Организация в сентябре текущего года бизнес-форума в рамках узбекско-таджикского сотрудничества оказалась весьма перспективной для акционерного общества «Узметкомбинат».

На основе подписанных на форуме коммерческих договоров АО «Узметкомбинат» увеличило показателя экспорта в Таджикистан теплоизоляционных материалов, произведенных на основе базальта. Логическим продолжением достигнутых договоренностей стала отгрузка в Худжанд около 12 тонн

полужестких теплоизоляционных плит.

В соответствии с подписанными в рамках бизнес-форума соглашениями также планировалась отправка на Украину эмалированной стальной посуды. На днях отгружено 1 440 упаковок этой востребованной продукции. Следует отметить, что с украинскими предпринимате-

лями налажены торговые отношения и в других направлениях. Так, помимо стальной посуды, стремительно растет экспорт разных видов изделий из арматуры.

Кроме того, в декабре текущего года «Узметкомбинат» планирует начать поставку комплектов эмалированной посуды в соседний Казахстан.



Новый договор — новые возможности

В настоящее время соотечественникам созданы прекрасные возможности и условия для свободного труда, занятия предпринимательской деятельностью.

Стремительно развиваются грани взаимодействия между производственными предприятиями, что положительно отражается на устойчивости экономики, росте экспортного потенциала страны. Так, специалисты АО «Бекабадцемент» и «Алмалыкский ГМК» по переработке технологических отходов (микрокристаллических)

при производстве ферросплавов, участвуя в мероприятиях, организованных в рамках соглашения между «Узметкомбинатом» и немецким производителем оборудования по переработке технологических отходов и брикетирования «COPERN», достигли договоренности о перспективном сотрудничестве в изготовлении брикетированной микрокристаллической продукции. После проведенных переговоров компании «COPERN» предоставлены образцы микрокристаллических продуктов для анализа.



Информационная служба АО «Узметкомбинат».



Дорогие соотечественники!
Поздравляем вас

с Днем Конституции
Республики Узбекистан!

Конституция — это надежная
гарантия соблюдения
наших прав и свобод,
а также залог развития
независимого Узбекистана.
Пусть процветает
и развивается наша Родина!

Желаем вам мирного неба над головой,
крепкого здоровья, большого
счастья и благополучия в семье!



ДЕКАБРЯ

АО «Алмалыкский ГМК»

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 71-236-29-89.
По вопросам экономики – 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел – 71-236-09-67.
Реклама – 71-232-11-15. Секретариат – 71-233-28-49. Канцелярия – 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 22.00 Подписано в 01.10

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1234.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 558. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

